\ [MpakTn4yeckan padbota Ne 6

no teme «llporpammupoBaHue
FINHEeNHbIX aNnropuTMOB»

! EWIAATENDCTBO




Llenb padoThbl:

- cuctemy TMNoB AaHHbIX B lNackane;

- oneparopbl BBoAa U BbIBOAA;

- NpaBuna 3anncu apucpmeTnyeckux BoipaxeHun Ha lNackane;
- oneparop npucBanBaHus;

- CTPYKTYpY nporpammbl Ha lNackane.

- COCTaBNATb NPOrpamMmMbl NIMHEUHbIX BbIYUCIUTESNIbHbIX aNIrOPUTMOB Ha
Mackane




TecT no Teme «OcHoBbI a3blka «[1lackanb»

I. Kakoro pa3jaena He CyUWeCTBYET B NporpaMme, HarnMcaHHOMH
Ha si3bike Ilackans?

a) 3arojIoBKOB; B) ONMUCaHMUA,
6) oneparopos, r) npUMeYaHui.

2. Kako# 13 onepaTtopoB HE OTHOCHTCS K IpyTine BBOAA — BbIBOJA
Ha a3bike [Nackans?

a) Read(al, a2, a3); B) Printin;
0) Write(a=,‘a’); r) Writeln.

3. B pesynbrare BbINOAHCHUS CACAYIOLIMX ONepaTopos: a:=3; b:=4,
write(‘x=",sqrt(sqr(a)+sqr(b)),a+b=7); writeln(a,b,’a’,’b’); Gyaer na-
NEYaTaHo:

a) x=5TRUE34ab;

0) x=5a+b=734ab;

B) x=sqrt(sqr(a)+sqr(b)),a+b=734ab;

r) x=35.00000000000000E+0000TRUE34ab.

4. Yt1o Oyaer BIBEACHO Ha NEYaTh B PE3V/IbTATE BLINOAHEHUS Clle-
NYIOILMX OTepaTopos: a:=5; write(‘kBaapar yucaa’, a=sqr(a))?

a) KBajpar uMciaa a = 235;

©) KkBaapar yucna 5 =25

B) kBanpart uyucna FALSE;
r) ksaapar umcna a = sqr(5).




Omeemwi: 1r:. 2B: 36: 4B.




Onepartopsl

a div b — BblgaeT uenyto Yactb OT AefieHnsa a Ha b

a mod b - BbigaeT ocTtaTtok OT AeneHnss aHa b

trunk (x) - BblgaeT uenyto 4acTtb APOOHOro Yncna x
round (X) - OKpPYrnaeT YMCno X rno npasusiam MaTeMaTUKu

Hanpumep:

20div3=6, Smod2=1, trunk(3.545)=3, round(3.545)=4.




3agaHne 1. Hamaunte 3HayveHue BbipaxeHnsa A mod (B
divC +5)-10,ecnn A=35,B=6,C =4.

3agaHuve 2. OTMeTbTe BbipaXXeHUs, KOTOpPble OTHOCATCA K
Leriomy tuny.

1. 1400

2. 20/5
3.sqr(5,0)

4. trunk(3.1415)
5. sqri(4)

6. S+round(12.7)

3agaHue 3. 3anuwinTe BblpaXeHue No npaBunamM A3blKa
Nackanb




3agaHue 4. NMNepenuwnTte BbipaxeHue 1+sgr(cos((x+y)/2))
B TPaAULMOHHON MaTemMaTudeckom popme.

3agaHue 5. [aHa HenosnHas nporpamma,
npeaHa3sHavyeHHas ans BbIYUCIIEHUSA nnowaaun
TpeyronbHUKa, 3anofiIHuTe MNPOMYyCKU, a B onepartope
BblBOAA YKaXutTe mMnapamMeTpbl TakK, 4YTOObl 3Ha4yeHue
nnowaan BbIBOAUNOCbL C AOBYMS 3HakaMmu nocre
3ansiTomn.

Program square treug,
Vara, h: .
S
Begin
Writeln(‘BBeAUTE [VIMHBI CTOPOHBI M BLICOTHI TPEYIOJIBHUKA');
Read( )

S:= é

Write(S: );

End.




3agaHne 6. BBegute cBOM BO3pacT, POCT U BecC.
BbiBeanTe Ha 3KpaH coolOLieHue.

Onsa ...- neTHero Bo3pacrta pocCT ... - CAHTUMETPOB U
BeC ...- KF 0MeHb noaxoaAaT!

Program vozr;

Vara, b, ¢ integer;

Begin

Readln(a,b,c):

Write (/lnq’a, “-netHero Bospacta poct’, b, ‘canTiMETPOB 1 Bec',

¢, KT 04eHb noaxomst!’);
Fnd




3agaHne 7. CocTaBUTb NporpamMmy BbIYMUCIIEHUS
cpegHero apudpmeTU4ecKkoro n cpegHero
reoMeTpu4ecKoro AByx 4Yucern.

7. Program sr;

Vara, b, c, d: integer;

Begin

Writeln(‘sBeamre aBa yucna’);
ReadIn(a,b);

c:=(a+b)/2;

d:=sqgrt(a*b);
Write(‘c=",c:5:2,'d=",d:5:2);
Fnd.




